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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Για τον προϋπολογισμό του 2026 και το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο μέχρι το 

2028  

Ο προϋπολογισμός της κυβέρνησης για το 2026, όπως και οι προηγούμενοι, έχουν ταξικό, 

αντεργατικό πρόσημο. Υπηρετούν το μεγάλο κεφάλαιο, την αντιλαϊκή πολιτική δημιουργίας 

πρωτογενών πλεονασμάτων για να εξυπηρετείται η αποπληρωμή του δημόσιου χρέους, των 

ξένων ταμείων και των στρατηγικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπέρ της πλουτοκρατίας των 

μονοπωλίων. Υπηρετούν ακόμα την υποταγή και περαιτέρω ενσωμάτωση της Κύπρου στους 

ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και στην ανάπτυξη βιομηχανίας προετοιμασίας πολέμων.  

Για την Κομμουνιστική Πρωτοβουλία ο προϋπολογισμός απορρίπτεται όχι επειδή μια «άλλη 

διαχείριση» στο ίδιο εκμεταλλευτικό πλαίσιο, μπορεί να τα καταφέρει δήθεν καλύτερα, αλλά 

γιατί στον καπιταλισμό, για ακόμα μια φορά αποδεικνύεται ότι το κράτος διαχειρίζεται τα 

συμφέροντα της ολιγαρχίας, της τάξης των καπιταλιστών- εκμεταλλευτών.   

Μόνο για την τριετία 2026-28 προνοούνται πρωτογενή πλεονάσματα ύψους €5.523 δις ενώ 

τα δημοσιονομικά έσοδα από τις «εξοικονομήσεις» του κράτους επί του ΑΕΠ για το 2026 θα 

φτάσουν στο 3.6% του ΑΕΠ. Αυτά τα δισεκατομμύρια που «εξοικονομούνται» από τις τσέπες 

της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρωμάτων αποκαλύπτουν το πραγματικό πρόσωπο, 

κοινωνικής αντεργατικής αναλγησίας, στη βάση του οποίου στηρίζεται η αστική-

καπιταλιστική οικονομική ανάπτυξη στην Κύπρο, με σκοπό, την ενίσχυση των συνθηκών που 

ευνοούν την μεγιστοποίηση των κερδών για τους λίγους και όχι για την ευημερία των λαϊκών 

στρωμάτων.  

Για την τριετία 2026-28 η συνολική αύξηση των κοινωνικών παροχών και μεταβιβάσεων σε 

είδος είναι ελάχιστη, μερικές εκατοντάδες εκατομμύρια, αν λάβουμε υπόψη τις 

αιματοβαμμένες εξοικονομήσεις περίπου €4δις στους προϋπολογισμούς 2026-28 σύμφωνα 

με το μεσοπρόθεσμο δημοσιονομικό πλαίσιο.  
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Για την τριετία 2026-28 προνοείται αύξηση στα έσοδα από φόρους κατανάλωσης και ΦΠΑ 

περίπου 5% κατά μέσο όρο, φόρους που πληρώνει και ο τελευταίος μεροκαματιάρης για να 

μπορεί να ζήσει την οικογένεια του. Τα συνολικά έσοδα του κράτους για το 2025 και το 2026 

παρουσιάζουν μέση αύξηση 8%, μεταβολή που προβλέπεται να περιοριστεί κατά το 2027 και 

το 2028 προφανώς ενόψει εκστρατείας προεδρικών εκλογών. Η αποκάλυψη της 

πραγματικότητας δείχνει ότι οι ιαχές από την ελίτ των αστικών επιτελείων και των 

βιομηχάνων περί δίκαιης φορολογικής μεταρρύθμισης την στιγμή που αυξάνονται οι φόροι 

στον λαό ενώ φοροαπαλλάσσονται και οι ίδιοι οι καπιταλιστές από το αφορολόγητο όριο, 

δεν είναι παρά στάχτη στα μάτια των εργαζομένων και των βιοπαλαιστών.  Την ίδια στιγμή, 

η φορολογία στις τράπεζες (έσοδα του κράτους) μειώνεται κατά 7% αντανακλώντας την 

πολιτική της κυβέρνησης για ισχυρό τραπεζικό τομέα όταν μάλιστα τα χρηματοπιστωτικά 

μονοπώλια διασώθηκαν, συγκεντροποιήθηκαν και συνεχίζουν να αυξάνουν την κερδοφορία 

τους. 

Κατά την τριετία 2026-28, προβλέπεται μέση μεταβολή συνεισφορών του κράτους σε 

συντάξεις, κοινωνικά επιδόματα, επιχορηγήσεων σε δημοτικές και κοινοτικές αρχές μόνο στο 

ύψος του εκτιμώμενου από τα αστικά οικονομικά επιτελεία πληθωρισμού, απέχοντας πολύ 

από τις πραγματικές λαϊκές ανάγκες. Για τους ημικρατικούς οργανισμούς, τα δημοτικά και 

κοινοτικά συμβούλια θα υπάρχει μεγάλη μείωση των συνεισφορών του κράτους με σοβαρή 

επίπτωση στις υπηρεσίες προς τον λαό και ώθηση τους στην αύξηση των τελών και φόρων.  

Στην τριετία 2026-28, οι παροχές κοινωνικής πρόνοιας, στέγασης, παιδείας, πολιτισμού θα 

έχουν όλες ποσοστιαία μείωση στην μεταβολή τους, ενώ οι ετήσιες δαπάνες για την υγεία 

θα περιοριστούν. Στον αντίποδα, ο προϋπολογισμός για αναπτυξιακές δαπάνες (εξοπλιστικά 

προγράμματα) σχεδόν διπλασιάζεται ως αποτέλεσμα της επιλογής της κυβέρνησης και 

αστικών επιτελείων που ενσωματώνει ολοένα και περισσότερο την Κύπρο στην πολεμική 

βιομηχανία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των ΗΠΑ και των συμμάχων τους με πιο πρόσφατο  
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παράδειγμα την δέσμευση για αγορά εξοπλιστικών προγραμμάτων από το κράτος του 

Ισραήλ.  

Η ΚΠΚ προειδοποιεί την εργατική τάξη, τους φτωχούς αγρότες, τους βιοπαλαιστές, τους 

νέους ότι τόσο αυτός όσο και οι επόμενοι προϋπολογισμοί και μεταρρυθμίσεις που 

αντανακλούν τις πολιτικές και προθέσεις του κράτους και του μεγάλου κεφαλαίου, θα 

πιέσουν τον λαό για να πετύχουν κι άλλη «ανάπτυξη» για τους γαλαζοαίματους της 

πλουτοκρατίας, αυξάνοντας την εκμετάλλευση και τις κοινωνικές ανισότητες. Ο μόνος 

δρόμος βρίσκεται στην αντίσταση, την οργάνωση του αγώνα για ανατροπή των κυρίαρχων 

πολιτικών, για ανατροπή των ίδιων των αιτιών που προκαλούν την εκμετάλλευση.  

Κομμουνιστική Πρωτοβουλία Κύπρου 

25/12/2025 

 


